

Tlačová správa Bratislava

29. február 2024

Rozšírenie terminálu na viedenskom letisku

Vo Viedni začala výstavba rozšírenia južného terminálu letiska v hodnote 420 miliónov eur. Touto investíciou sa letisko Viedeň dostáva do zoznamu tých najlepších letísk na svete. Na ploche sedemdesiat tisíc metrov štvorcových vzniknú nové, moderné stravovacie a nákupné zóny s prémiovými značkami, ako aj priestranné salóniky či exkluzívne lôže. K dispozícii bude aj 18 nových autobusových nástupíšť a najmodernejšia bezpečnostná kontrola.

Prípravné práce na projekte rozšírenia terminálu viedenského letiska Flughafen Wien prebiehajú od júla 2023. Intenzívna fáza výstavby bola odštartovaná dňa 14. februára 2024 za účasti primátora, Michaela Ludwiga, členov predstavenstva viedenského letiska, Juliana Jägera a Günthera Ofnera a dolnorakúskej guvernérky, Johanny Mikl-Leitnerovej. „Ide o kľúčový projekt v našej kvalitatívnej a investičnej stratégii na najbližšie roky v hodnote 420 mil. eur. Je plne financovaný z budúceho cash-flowu, teda bez úverov. Od roku 2012 náš stavebný sektor preukázal svoje schopnosti v mnohých veľkých projektoch, ktoré boli úspešne dokončené. Spoliehame teda aj tomto projekte na našu vysokú odbornosť v oblasti využitia digitalizácie a BIM (Building Information Modelling). Týmto spôsobom môžeme nielen sledovať plynulosť výstavby, ale zabezpečiť aj dodržiavanie časového plánu a nákladov s predpokladaným ukončením v roku 2027,“ konštatuje Dr. Günther Ofner, člen predstavenstva Flughafen Wien AG zodpovedný za výstavbu.

Vďaka novej južnej prístavbe sa viedenské letisko, ktoré získalo štvorhviezdičkové hodnotenie Skytrax, dostáva do najvyššej ligy medzinárodných letísk a dosahuje úroveň piatich hviezdíček. Cestovanie sa zároveň stáva zážitkom: na celkovej ploche približne 70 000 m², čo zodpovedá desiatim futbalovým ihriskám, vzniknú nové gastronomické zóny, viac než 30 predajní s rakúskymi a medzinárodnými prémiovými značkami, veľké a exkluzívne salóniky s celkovou rozlohou 6 000 m², priestranné a pohodlné oddychové lôže, pohodlné prestupové spojenia medzi bránami F, G, C a D, ako aj 18 nových autobusových nástupíšť, ktoré budú prístupné cez nové a veľké centrálné bezpečnostné stanovište vybavené najmodernejšou technológiou.

V súčasnosti prebiehajú inžinierske práce s inštaláciou viac ako 900 navrátených pilót a výstavbou základov budovy. Potom sa začnú stavebné práce na šesťpodlažnej budove, po ktorých budú nasledovať práce v interiéri a inštalácia technologických systémov budovy. Celú budovu si už teraz možno virtuálne prejsť a kliknutím myši preskúmať všetky miestnosti, úrovne a priestory budúcej budovy terminálu. Zobrazené sú nielen steny, schodiská, výťahové šachty a ďalšie konštrukčné prvky, ale aj všetky káble a prípojky, ktoré budú v budúcnosti potrebné na zásobovanie energiou, služby a IT v budove.

Dôležitú úlohu v novej južnej prístavbe zohráva aj udržateľnosť: v budove sú použité najmodernejšie riešenia stavebných technológií, optimalizovaná tepelná izolácia a vysoko

29. február 2024

izolačné fasády. Vysokoučinné vetracie systémy s voľnou chladiacou prevádzkou sú tiež integrované do inteligentného systému riadenia budovy. Letisko Viedeň už má skúsenosti s výstavbou klimaticky neutrálnych budov: Office Park 4 s geotermálnym zásobovaním teplom/chladom, fasádou optimalizovanou pre vietor a udržateľným spôsobom výstavby sa stále považuje za najekologickejšiu kancelársku budovu v Rakúsku. Časť energie bude pochádzať z vlastnej fotovoltaickej výroby letiska, ktorá má od tohto roku vyrábať približne 50 mil. kWh solárnej energie ročne.

© Flughafen Wien

Kontakt

Ľudmila Glembová M.A.

Renngasse/Top 4, 1010 Viedeň

glembova@viennaoffices.sk

+421 948 921 176

www.viennaoffices.sk

[Facebook](#) | [Instagram](#)

Medzinárodné kancelárie mesta Viedeň podporujú výmenu skúseností a medzimestské spolupráce. Pôsobia v južnej a strednej Európe v mestách Belehrad, Berlín, Praha, Budapešť, Krakov, Ľublana, Sarajevo, Sofia a Záhreb. Novinky z rakúskej metropoly prostredníctvom vyslanej pracovníčky zároveň prinášajú aj do Bratislavy.